

Békés Vármegyei Mérnöki Kamara

alelnök-jelölti program

Rung Attila

Tisztelt Mérnök Kollégák!

Azokat a kérdéseket, amelyeket – immár sok cikluson át tartó – munkám tapasztalatai alapján, az alelnöki feladatkört alapjaiban meghatározónak tartok, az alábbi gondolatsorban kísérlem meg összefoglalni.

A köztestületek – mint egyesületként létrehozott, de közfeladattal felruházott, a közösséget szolgáló, ún. köztes testületek – azért vannak, hogy garantálni tudják azt, hogy az általuk felügyelt tevékenységi területen működő szakemberek a társadalom érdekeinek – a közérdeknek – megfelelően lássák el feladataikat. A mérnöki kamarák hivatása, hogy ezt a mérnöki tevékenység – a jelenlegi szabályok szerint első sorban a tervezés és szakértés, valamint a műszaki ellenőri és felelős műszaki vezetői feladatok – körében biztosítsa.

A kamarai tisztségviselők – így a területi kamarák alelnökei – tevékenységét elsődlegesen annak elősegítése kell, hogy meghatározza, hogy az általuk képviselt szervezet minél eredményesebben töltse be ezt a feladatot.

A köztestületi szerep erősítése

Ahogy már említettem, a jelenlegi szabályok szerint a Magyar Mérnöki Kamara köztestületként a mérnöki tevékenységből csak a tervezést és szakértést fogja át a kötelező tagság, valamint a műszaki ellenőri és felelős műszaki vezetői tevékenységet az azt végzők nyilvántartása révén. Ahhoz, hogy a kamara köztestületi szerepe minden mérnök vonatkozásában teljes legyen, szükség lenne a más mérnöki (pl. hatósági, üzemeltetési) tevékenységet végzők kötelező tagságára is. Ennek érdekében dolgozni szeretnék azon, hogy minden mérnöki munkát végző köztestületi tag legyen, illetve rájuk is vonatkozzanak a kamarai szakmagyakorlási, etikai, minőségbiztosítási szabályzatok.

A mérnöki kamara köztestületi szerepe erősítésének másik vonatkozása lenne, hogy a mérnök vállalkozások Kereskedelmi és Iparkamarai nyilvántartása kerüljön megszüntetésre.

A mérnöki tevékenységre vonatkozó szabályozás

A mérnöki tevékenység elvégzését alapjaiban határozza meg a – jogszabályokból és belső szabályozásokból álló – szabályozás, mely a mérnöki munka kereteit biztosítja.

Ezen szabályozások megismerésének egyik legfontosabb fóruma lehet a kamarai kötelező továbbképzések rendszere. A kötelező jogi továbbképzések mellett a mérnöki

tevékenységet meghatározó joganyag megismertetésének helye van a kötelező jogi továbbképzések keretében is. Ennek előkészítésében – úgy a Kamarai Továbbképzési Testületben végzett munkámon keresztül, mint oktatóként – eddig is részt vettem és – látva tevékenységem eredményességét – folytatni is kívánom azt.

Ebben a tárgykörben nagyon fontos az építési-beruházási tevékenységet meghatározó jogszabályok jelenleg folyamatban lévő – illetve részben már megvalósult – átdolgozása. Az ezzel kapcsolatos kamarai vélemény kialakításában a Békés Vármegyei Mérnöki Kamara, valamint a Vízgazdálkodási és Vízépítési Tagozat alelnökeként részt vettem és ezután is részt kívánok venni.

Módosításra került a szakmagyakorlás szabályairól szóló kormányrendelet is, amely alapvetően meghatározza a mérnöki tevékenység gyakorlásának feltételeit. Ezeket a módosított szabályokat át kell vezetni a kamara belső szabályozásán is, illetve ennek megfelelően át kell sorolni a mérnöki jogosultságokat is. A szabályzatok aktualizálásában, de az átsorolások részletes feltételeinek meghatározásában meghatározó a tagozatok szerepe, ezt a munkát lehetőségeimnek megfelelően segíteni tervezem a továbbiakban is.

A jogszabályok mellett nagyon fontos a kamara különböző testületei működésére, illetve az egyes tevékenységekre vonatkozó belső szabályzatok szükség szerinti átdolgozása is. Az előkészítésben való közreműködésemmel elfogadásra került a Magyar Mérnöki Kamara új Alapszabálya, amelyhez hozzá kellett/kell igazítani szinte minden belső szabályzatot, a területi kamarák alapszabályait, a tagozatok ügyrendjeit, de például a kamara Továbbképzési Szabályzatát is. Ezen szabályzatok átdolgozásában több esetben kaptam és valószínűleg kapok is még feladatot

Kamarai háttér

Kamaránk titkárságának továbbra is fenntartandó többletszolgáltatása, hogy a lejáró jogosultságaikról és egyéb, a jogosultságaikkal kapcsolatos teendőikről értesítik a szakmagyakorlókat, akik térítésmentesen használhatják a kamara könyvtárában hozzáférhető szakkönyveket, valamint szabványkönyvtárat.

A kötelező továbbképzési rendszer fejlesztése

A Kamarai Továbbképzési Testület tagjaként tisztában vagyok azzal, hogy a kötelező szakmai továbbképzések, amellet, hogy használható tudást, információkat kell nyújtaniuk a szakmagyakorlóknak, a kollégák személyes találkozásának fontos fórumai is egyben. Ennek feltétele azonban, hogy a továbbképzések minden kolléga számára elérhetőek és megfizethetőek legyenek.

Ahhoz, hogy a kollégák úgy érezzék, hogy a továbbképzésen olyan tudáshoz jutottak, amelyet munkájuk során is fel tudnak használni, de legalább is olyan információkhoz, amelyek szélesítik mérnöki látókörüket, akár anyagi eszközökkel is el kell érni, hogy a kellő mértékben felkészült, előadások tartására alkalmas kollégák készítsenek törzsanyagokat és elő is adják azokat. Ennek során – az egyes tagozatok adottságai

szerint különböző mértékben – teret kell biztosítani helyi előadóknak, hogy be tudják mutatni az adott témakör előadás helyéhez kötődő különlegességeit.

A másik, eddig is alkalmazott és továbbra is követendő út, hogy a színvonalas szakmai konferenciákat el lehet és kell is fogadni kötelező szakmai továbbképzésként, mivel ezek nem vetélytársai, hanem fontos kiegészítői a kamara által szervezett továbbképzéseknek.

Fontos még emellett az ipari partnerek bevonása is, azonban el kell kerülni, hogy ezek egyszerű termékbemutatók legyenek.

A hozzáférhetőség érdekében fenn kell tartani az utóbbi évek járványhelyzetében kialakult on-line továbbképzési formát is, azonban – itt utalnék vissza a továbbképzések egyfajta „találkozási fórum” szerepére – szükség van kellő számú kontaktórára, személyes alkalomra is úgy a szakmai, mint a jogi képzések esetében is.

Azon kollégák számára, akik külföldön dolgoznak és így a hazai továbbképzési rendszertől elkülönülő módon, pl. külföldi konferenciákon szerzik meg a szükséges tudást, illetve akik maguk is oktatnak, továbbra is fenn kell tartani az egyéni teljesítés lehetőségét.

Tagozati együttműködés, szakcsoportok

A Magyar Mérnöki Kamara Alapszabálya szerint a szakmai munka, a szakmai állásfoglalások kialakításának első számú felelősei a tagozatok. Minden megyei kamarai vezető alapvető feladata a velük való együttműködés elősegítése. Ennek kiemelkedően fontos része a megyei kamarák számára a szakcsoportok működési feltételeinek biztosítása. Mint a Vízgazdálkodási és Vízépítési Tagozat alelnöke, a Környezetvédelmi Tagozat szakértői testületének tagja, valamint a két tagozat közös Békés megyei szakcsoportjának vezetője, ezt a tevékenységet a továbbiakban is elő kívánom segíteni.

Tisztelt Mérnök Kollégák!

Amennyiben megtisztelnék a bizalmukkal, alelnökként a fentiek szerint kívánok dolgozni a Békés Vármegyei Mérnöki Kamara – valamint a Magyar Mérnöki Kamara más testületei – mind magasabb színvonalú működésének érdekében.

Békéscsaba, 2023. augusztus 15.

Köszönettel:


Rung Attila

